

“国九条”将为新一轮牛市打基础

专家称将对冲IPO负面影响,下周市场或迎来反弹

本报综合新华社等 时隔十年之后,我国资本市场再度迎来国务院层面的顶层设计。9日发布的国务院《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》从九个方面勾画出了今后一个时期资本市场的发展路线图,我国资本市场将全面进入改革季。证监会发言人表示,这对资本市场改革发展有现实意义,体现党中央、国务院对资本市场的高度重视。

国务院提出,发展多层次股票市场,推进注册制改革,将扩大合格境外机构投资者、合格境内机构投资者的范围,提高投资额度与上限。将研究证券公司、基金管理公司、期货公司和证券投资咨询公司等交叉持牌。加大查处证券市场虚假陈述、内幕交易和价格操纵等各类违法违规行为的力度。出台支持资本市场扩大对外开放的外汇、海关监管政策。

《意见》明确了今后较长一段时期资本市场发展的指导思想、基本原则、主要任务和具体措施,提出到2020年,基本形成结构合理、功能完善、规范透明、稳健高效、开放包容的多层次资本市场体系。这是我国资本市场第一个真正意义上的全面顶层设计。

中原证券研究所所长袁绪亚表示,国务院《促进资本市场健康发展的若干意见》将对IPO的负面影响形成对冲,国九条将持续释放改革红利。CPI下滑至1.8%为货币政策的放松提供了空间,因此宏观面和政策面将对股市形成利好,预计下周市场将会迎来反弹。

申银万国证券研究所首席市场分析师、市场研究总监桂浩明表示,刚刚发布的新“国九条”与之前政策相比较变化不多,无论是推行注册制,保护投资者,降低交易成本等都是之前提到过的。他强调目前来讲关键还是看落实的情况。

知名财经人老艾认为,时隔十年,在今年第三次跌破2000点的大背景下,新国九条的发布将为股市的回暖乃至新一轮牛市的启动打下基础。中国股市向来是政策市,而2000点就是政策底,跟着政策的方向布局,是未来十年获得收益的重要保证。

新“国九条”七大亮点

1 明确2020年多层次资本市场建设目标

点评

2 推进制度改革让股票市场“进出”通畅

点评

3 债券市场统一将迈出坚实步伐

点评

4 支持民营资本、互联网企业进入证券期货业

点评

5 资本市场对外开放力度将逐步加大

点评

6 健全资本市场稳定机制

点评

7 坚决保护中小投资者合法权益

点评

早在2004年,《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》就从九个方面对资本市场发展进行了规划。不过,当年的“国九条”更多是为了推进股权分置改革而出台的。十年之后,新“国九条”直面资本市场的新问题,对股权、债券、期货等多层次市场进行了全面改革布局。

一直以来,我国股票市场受制于“上市难、退市难”两大难题,这导致新股发行问题层出不穷,垃圾股票充斥市场。未来,随着股票发行注册制和退市制度改革的推进,我国股票市场将建立“有进有出”的顺畅机制。可以预期,不久的将来,A股市场将出现上市公司主动退市案例,那些欺诈发行的上市公司将被强制退市。

长期以来,我国债券市场存在证监会主管的“公司债券”、发改委主管的“企业债券”、央行主管的“金融债券”与“非金融企业债务融资工具”等债券品种,其发行和监管制度相互独立,差异明显。可以预期,在接下来的具体改革措施中,有望完善债券品种在不同市场的交叉挂牌机制,逐步强化对债券登记结算体系的统一管理,加快债券市场互联互通。

民营资本和互联网企业的进入将激发证券期货业活力。未来,证监会将明确新设证券公司的审批政策,支持民营资本、专业人员等各类符合条件的投资主体出资设立证券公司,同时允许符合条件的机构申请证券业务牌照。

目前,境外机构可以通过境外合格机构投资者(QFII)投资A股市场,境内机构可以通过境内合格机构投资者(QDII)投资香港等境外市场。近期推出的沪港通试点又打开了个人投资境外市场以及境外个人投资A股市场的大门。可以预期,未来,QFII和QDII额度将不断增加,我国资本市场的对外开放水平将进一步提升。

资本市场的稳定关系经济发展和社会稳定大局,其对政策的反应往往十分灵敏,这就要求有关方面在出台政策时要充分考虑资本市场的敏感性。与此同时,整个金融市场开放度不断提高,这对资本市场、货币市场、信托理财等领域的跨市场、跨境监管提出了很高的要求。

在我国资本市场上,“重融资、轻回报”的问题较为突出,中小投资者无论是人数还是交易量占比都很高,但由于单个持股比例低,相对于机构和大股东处于弱势。随着意见中相关措施的落实,我国资本市场中小投资者保护工作将实现常态化、规范化和制度化。

促A股发展的历次“国字号”

2014年3月25日

国务院发布促进资本市场健康发展的“国六条”,提出积极稳妥推进股票发行注册制改革,规范发展债券市场、培育私募市场、推进期货市场建设、促进中介机构创新发展、扩大资本市场开放等六大措施,未对A股走势产生重要影响。

2013年12月27日

国务院办公厅发布《关于进一步加强资本市场中小投资者合法权益保护工作的意见》(“国九条”),从健全投资者适当性制度、优化投资回报机制、保障中小投资者知情权、健全中小投资者投票机制、健全中小投资者赔偿机制、加大监管和打击力度、强化中小投资者教育和完善投资者保护组织体系等九方面进行部署,给出了指引性的思路和措施,但未对A股走势产生重要影响。

2004年1月31日

《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》颁布,将发展资本市场提升到国家战略任务的高度,提出了九个方面的纲领性意见(国九条),为资本市场的改革与发展奠定基础,为两年后A股市场启动一轮波澜壮阔大牛市打下了坚实基础。(宗禾)

临沂通报4起典型问题

本报5月9日讯(记者 高扩 高祥) 记者9日从省纪委网站获悉,近期,临沂市再次通报了4起典型问题,兰陵县交通局干部刘夫成驾驶公车捎带家属发生交通事故,被给予党内警告处分。

临沂市纪委通报的4起典型案例为:

蒙阴县人口和计划生育局党组成员、副局长王孝常大操大办其女婚宴,蒙阴县纪委进行了严肃查处,责令退回违规礼金,给予王孝常党内严重警告处分。

临沭县房产和住房保障局党组书记、局长王守宪以“半年读书会”、拓展训练、参观考察等名义,先后两次组织单位职工到风景区变相公款旅游,临沭县纪委进行了严肃查处,给予王守宪党内严重警告处分。

兰陵县交通局党委委员、地方铁路局办公室副主任刘夫成驾驶公车到市地方铁路局出发,返回时捎带家属一同回县城,途经金岭镇驻地时发生交通事故。兰陵县纪委进行了严肃查处,给予刘夫成党内警告处分。

兰山区柳青街道柳青苑社区党委委员、张屯小区党总支书记杨思敏接受他人宴请,并参与高消费娱乐活动。兰山区纪委进行了严肃查处,给予杨思敏党内严重警告处分。

电信资费今起全面放开

企业可自主定价,要确保用户明明白白消费

据新华社北京5月9日电 工业和信息化部、国家发展改革委9日联合通告,自5月10日起,所有电信业务资费均实行市场调节价,电信企业可以根据市场情况和用户需求制定电信业务资费方案,自主确定具体资费结构、资费标准及计费方式。

通告要求,电信企业自主制定电信业务资费方案时,应当遵循合法、公平、诚信原则,考虑用户的不同需求,提供业务打包等多种资费方案供用户选择。资费方案结构应科学合理、简单清晰,方案中需列明资费标准、计费方式、对应服务内容。对涉及用户基本通信需求的固定语音、移动语音、短信息、宽带等业务,电信企业进行打包销售时,必须另外提供包内单项业务单独的资费方案。鼓励电信企业为城乡低收入群

体提供更加优惠的资费方案。

通告要求,电信企业应进一步提高资费透明度,建立资费方案公示制度,通过营业厅、代理代办点、网站等方式公布所有面向公众市场的在售资费方案。在业务宣传推广时应全面、准确,对资费方案限制性条件及其他需引起用户注意的事项,应履行提醒义务,不得片面夸大资费优惠幅度或作容易引起用户误解的虚假宣传。

通告要求,电信企业与用户签订协议应充分尊重用户自主选择权,在计费过程中,应严格按照标准准确计费,确保用户明明白白消费。同时,电信企业要严格执行有关政策,建立健全电信资费内部管理制度,努力降低经营成本,为用户提供更优质、更低廉、更透明的电信服务。

专家解读

资费不会有太大降价空间

本报记者 王茂林

业内分析认为,中国电信业终于迎来了资费市场化的时代,而实行自主定价以后,运营商有可能降低资费甚至打开“价格战”,中国10亿用户将成为直接受益者。

我省电信业内人士表示,工信部此次把电信资费定价权交给企业,意味着电信业资费市场化的到来。此前,主管部门对电信资费定价层层审批,运营商受到管制不能根据市场调节价格。此次电信资费定价权放开后,三大电信运营商可能降低资费价格,甚至在

一个虚拟运营商已然到来的时代,运营商之间也可能打开“价格战”。

前景似乎对用户和电信业资费市场化大为利好,部分乐观的用户持有“疯狂价格战要开打”的观点,不过更多的观点倾向于有限的降价,并且电信业未来是否会实现自由竞争还有很多不确定性。

我省电信业内人士说,运营商之间可能会打价格战,但不会是“疯狂价格战”。目前来看,我国的电信资费标准已经相对较低,不会有太大的降价空间。并且,预计资费也不会